НАШИ ЮБИЛЯРЫ – ОРГАНИЗАТОРЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ

Семенов Пантелеймон Александрович родился 10 февраля 1946 г. в с. Харбалах Верхневилюйского района Якутской АССР. В 1975 г. окончил медико-лечебный факультет Якутского государственного университета.

В 1975-2016 гг. работал хирургом, заместителем главного врача Намской ЦРБ, главным врачом Верхнеколымской и Томпонской ЦРБ, доверенным врачом ЦК профсоюза работников Агропромышленного комплекса СССР по Якутской АССР, заместителем генерального директора ЯРКК и ОМЦЗ, начальником лечебного отдела, начальником управления лечебно-профилактической помощи Минздрава РС (Я), начальником Управления по работе с социальными учреждениями Министерства социальной защиты и труда РС (Я), Республиканской больнипы №3.

П.А. Семенов является одним из трех организаторов здравоохранения Якутии, окончивших Высшие курсы подготовки резерва руководящих кадров Министерства здравоохранения СССР на базе ордена Ленина Центрального института усовершенствования врачей в г. Москве.

П.А. Семенов внес большой вклад в развитие сельского здравоохранения. В Томпонском районе с 1982 г. была внедрена эндоскопическая методика обследования и лечения больных с применением аппаратуры с волоконной оптикой, внутривенная катетеризация для длительных вливаний, контрастная холангиография на

операционном столе и др. В 1983 г. во всех участковых больницах района открылись стоматологические и зубопротезные кабинеты. Была освоена методика многослойного декоративного титанового покрытия зубов. Впервые в условиях района разработан критерий оценки качества работы служб и отдельных врачей, проводился экономический анализ деятельности лечебных учреждений, введены платные услуги.

Начальник управления лечебнопрофилактической помощи Минздрава РС (Я) П.А. Семенов основное внимание уделял повышению качества лечебной работы и расширению межведомственных связей по организации охраны здоровья населения, занимался вопросами подготовки и повышения квалификации медицинских работников. Принимал активное участие в разработке целевых программ по здравоохранению, в реализации Концепции совершенствования здравоохранения РС (Я) на период до 2025 года.

Одним из отличительных качеств организатора здравоохранения П.А. Семенова является его творческий подход к решению вопросов организации здравоохранения. Он являлся одним из редакторов сборника научных работ «Актуальные вопросы здоровья населения Республики Саха (Якутия)», был членом редсовета Государственного доклада о состоянии здоровья населения Республики Саха (Якутия). Является одним из авторов-составителей книги ««Организаторы здравоохранения Якутии: Книга об организа-

торах здравоохранения, медицинского образования и науки в Республике Саха (Якутия)» (1995).

П.А. Семенов принял непосредственное участие в учреждении Государственной премии Республики Саха (Якутия) им. П.А. Петрова в области организации здравоохранения и медицинской науки (1996), отраслевого знака «Отличник здравоохранения Республики Саха (Якутия)». Является одним из основателей серии издания «Известные деятели здравоохранения, медицинской науки и образования Якутии» (2010). Выступил инициатором и непосредственным исполнителем создания музея Республиканской больницы №3 (2013).

За большой вклад в развитие здравоохранения организатору здравоохранения высшей квалификационной категории, советнику Республики Саха (Якутия) І класса П.А. Семенову присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)». Он награжден знаком «Отличник здравоохранения Республики Саха (Якутия)», ему присуждена Государственная премия Республики Саха (Якутия) им. П.А. Петрова в области организации здравоохранения и медицинской науки (2014).

Поздравляем нашего коллегу с юбилеем, желаем здоровья и благополучия, еще большего процветания творчества и новаторства в деле организации охраны здоровья населения.

Коллектив Республиканской больницы №3

1' 2016 🚳 🏏 65

В.И. НАЗАРОВУ – 60 ЛЕТ



Назаров Василий Иванович родился 09.02.1956 г. в с. Павловск Мегино-Кангаласского района ЯАССР. В 1985 г. окончил медико-лечебный факультет ЯГУ, в 1995 г. – Российскую академию государственной службы по специальности «государственное и муниципальное управление», кандидат медицинских наук (2003).

В.И. Назаров в 1985-1997 гг. работал врачом хирургом, хирургом-экспертом Медико-санитарной части Якутского объединенного авиаотряда, главным врачом Якутского республиканского психоневрологического диспансера. С 1997 г. по март 2016 г. – исполнительный директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия).

Под непосредственным руководством В.И. Назарова создан сплочен-

ный коллектив единомышленников команда опытных профессионалов, в результате работы которой происходило становление, развитие системы обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия). С 1998 г. был обеспечен стабильный ежегодный прирост доходов Фонда. Если в первые годы бюджет Фонда составлял 32 млн. руб., то в 2015 г. - более 23 млрд. руб. Финансовая обеспеченность средствами ОМС 1 жителя Якутии выросла с 2334 руб. в 2003 г. до 23 102 руб. в 2015 г. За эти годы Фонд накопил солидный опыт, нашел подходы к решению многих проблем – реализованы механизмы финансирования медицинской помощи, построена информационная система, налажена система персонифицированного учета застрахованных лиц, создана и реально действует система защиты прав застрахованных граждан. Фонд успешно участвовал в реализации многих целевых программ и проектов, в том числе в полном объеме профинансированы мероприятия приоритетного национального проекта «Здоровье» и Программы модернизации здравоохранения РС (Я). С 2013 г. в систему ОМС вошла служба скорой медицинской помощи и современные репродуктивные технологии, всеобщая диспансеризация населения, осуществлен переход на одноканальное финансирование. Участникам программы «Земский врач» выплачивается 1 млн. руб., планомерно повышается заработная плата медицинским работникам. С 2014 г. началось поэтапное включение в систему ОМС высокотехнологичной медицинской помощи.

В настоящее время по инициативе Фонда Правительством РС (Я) и Государственным Собранием-Ил Тумэн РС(Я) ведется работа по внесению изменений в действующее законодательство РФ для обеспечения государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в районах Крайнего Севера. Результатом данной работы должно явиться улучшение организации оказания медицинской помощи, в т.ч. сохранение коек в труднодоступных арктических районах и улучшение финансового обеспечения медицинских организаций республики.

Руководимый В.И. Назаровым ТФОМС РС(Я) награжден в 2006 г. международной премией «Лидер экономического развития России» в номинации «Лидер в области социальной ответственности», в 2010 г. стал лауреатом экономического проекта «Лидеры модернизации» и включен в общероссийский список компаний, награжденных в номинации «Лучший налогоплательщик года - 2010». Назаров В.И. является членом экспертно-консультативного совета Счетной Палаты РФ.

За неоценимый вклад в развитие здравоохранения отличнику здравоохранения РФ и РС(Я) В.И. Назарову присвоено почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения РС(Я)» (2004). Назаров В.И. награжден Почетной грамотой Счетной палаты РФ «За высокий профессионализм в экспертно-аналитической деятельности в развитии и совершенствовании теории методологии и финансового контроля в РФ» и другими знаками отпичия.

Поздравляем В.И. Назарова с юбилеем, желаем доброго здоровья, дальнейших успехов в работе, благополучия и счастья!

Министерство здравоохранения РС(Я), коллектив ТФОМС РС(Я)



СТАРОСТИНУ В.П. – 60 ЛЕТ



Старостин Василий Петрович родился 11 февраля 1956 г. в с. Ожулун Чурапчинского района Якутской АССР. Окончил в 1984 г. Волгоградский медицинский институт по специальности «Педиатрия», в 1997 г. — Российскую академию государственной службы по специальности «Социальное управление и социальная экология».

В 1984-2007 гг. работал врачом педиатром, районным педиатром, главным врачом Жиганской центральной районной больницы, заместителем генерального директора строящегося Центра охраны материнства и детства в г. Якутске, директором клиники педиатрии РБ №1-Национального центра медицины, директором Центра реабилитации и традиционных методов лечения ГУ РБ №1-НЦМ.

В годы работы районным педиатром Жиганской ЦРБ ярко проявились организаторские способности В.П. Старостина. При родильном отделении была открыта палата но-

ворожденных, акушерки прошли обучение по выхаживанию недоношенных детей, в районном центре была введена и оборудована молочная кухня, были проведены организационные мероприятия по улучшению диспансеризации детей, организованы выездные работы специалистов Детской республиканской больницы с проведением на месте плановых хирургических операций. Врач педиатр В.П. Старостин оказывал экстренную и неотложную медицинскую помощь детям по линии санитарной авиации в двух соседних северных районах -Оленекском и Анабарском.

В.П. Старостин внес вклад в разработку структуры Центра охраны материнства и детства, в комплектацию его медицинским оборудованием и аппаратурой, обеспечению его высокоспециализированными кадрами. В ЦОМиД впервые в республике были развернуты новые детские отделения – эндокринологическое, нейрохирургическое, кардиологическое, нефрологическоея, урологическое.

В Центре реабилитации и традиционных методов лечения по инициативе и под непосредственным руководством В.П. Старостина был открыт кабинет кондуктивной педагогики для реабилитации детей с детским церебральным параличом, работа которого была признана Международным фондом «Дети Азии» и отмечена Грант-премией по работе с детьми — инвалидами по их социальной адаптации.

С 2007 г. В.П. Старостин возглавляет Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой. В санатории большое внимание уделяется кадровому обеспечению и их переподготовке. На базе физиотерапевтического кабинета открыто отделение реабилитации. В санатории на новую высоту поднята организационно-методическая работа в сети 9 районных детских туберкулезных санаториев. Налажена научно-организационная работа. С 2012 г. специалисты санатория принимают участие в российских и международных научных форумах, региональных семинарах и совещаниях по вопросам туберкулеза у детей.

Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой в 2012 г. стал участником Национального реестра «Ведущие учреждения здравоохранения России» (свид. №2093 от 04.06.2012 г.).

Большой заслугой В.П. Старостина является ввод в эксплуатацию нового типового каменного здания санатория на 200 коек.

За вклад в развитие здравоохранения республики организатору здравоохранения высшей квалификационной категории, отличнику здравоохранения РС (Я) и РФ, почетному работнику столичного здравоохранения В.П. Старостину присвоено звание «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)».

Поздравляем нашего главного врача с юбилеем, желаем здоровья, семейного благополучия, дальнейших успехов в работе и претворения в жизнь задуманных планов и замыслов во имя здоровья и жизни подрастающего поколения.

Коллектив РДТС им. Т.П. Дмитриевой